

舊約聖經的神彷彿充滿權威，新約聖經的耶穌卻是受苦受死，神的形象在舊約聖經和新約聖經是矛盾嗎？認識耶穌可以令我們更立體，非平面地認識神。而事實上耶穌如何貫穿兩約成就祂的救贖計劃呢？

神聖權威的耶穌、神聖兒子身份的耶穌和作為受苦僕人的耶穌，是《馬可福音》筆下的耶穌形象，也是此書堅定不移的主題。在《馬可福音》中，耶穌進入各種的場景時，總是保持著個人的主權、自由和權威，是一位充滿權威卻又受苦的神。作者希望讀者可以放下對彌賽亞舊有的期望和先入為主的觀念，調整讀者的眼光，才能了解耶穌是誰和體驗新的教導。

《馬可福音》的耶穌呼召十二門徒的敘事中，祂建立了一個新的秩序，由從前的十二支派血統關係，到只和基督有關，一個與基督有關的群體因而建立。閱讀耶穌呼召十二門徒的事蹟，有人容易代入門徒的軟弱和人性，卻忽略耶穌的角色；鑽研了門徒的事蹟卻失去了耶穌主權的焦點。我們卻明白耶穌主權下為十二支派的以色列血統定立了新定義，才能共同享受因為與基督有關而有的特權。雖然今天我們可能不能再與耶穌生活，又或者傳道，甚至趕鬼，但是我們的生命仍然流露耶穌的 do and don't，成為了我們作為耶穌基督的追隨者的特權和象徵。